
Skutečný tank, ukázky policej-
ní, vojenské, hasičské práce, 
výstroje i  výzbroje. Sportovní 
kluby, výborný doprovodný pro-
gram a mnoho dalšího! Květno-
vá akce břeclavského muzea 
a Města Břeclav zaplnila podzá-
mčí. „Kvůli nepříznivému počasí 
jsme akci museli o týden posu-
nout. Tentokrát už ale vyšlo 
počasí na  jedničku. Přesun tak 
velké akce o  týden je organi-

začně velice náročný, o to víc mě 
těší, že se vše podařilo a mnoho 
rodin s  dětmi si i  v  náhradním 
termínu našlo pod zámek cestu. 
A to navzdory hokejovému der-
by Česko – Slovensko,“ usmívá 
se ředitel břeclavského muzea 
Petr Dlouhý. Díky patří všem, 
kteří se na akci podíleli. Věříme, 
že jste si Břeclav dětem užili! 

(dav)

Břeclav dětem:  
plné podzámčí
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Břeclavská Radnice

K více než pěti a půl tisícům výjez-
dů ročně vyráží břeclavští záchra-
náři. Na konci roku 2027 by měly 
sanitky startovat ze zbrusu nové 
výjezdové stanice Zdravotnické 
záchranné služby Jihomoravské-
ho kraje. Její stavba začala pokle-
pem základního kamene. 

Dosud záchranáři sídlí v  areálu 
břeclavské nemocnice. Pronajaté 
prostory už ale nedostačují velikos-
tí, navíc jsou rozeseté po  různých 
částech zdravotnického zařízení. 

„Málokdo si zaslouží novou základ-
nu víc než zdejší záchranáři,“ míní 
Hana Albrechtová, ředitelka Zdra-
votnické záchranné služby Jihomo-
ravského kraje, která jako lékařka 

z  břeclavské základny vyjíždí už 
23. rokem. 

Na  dosavadní prostory podle ní 
budou záchranáři jistě vzpomínat 
s nostalgií. „Zažili tady toho oprav-
du hodně. Při rekonstrukci základny 
měli třeba pobytovou místnost ved-
le pitevny, k čemuž se váže spous-
ta historek. Lešenářské schody při 
stavbě nemocničního urgentu také 
nebyly v  zimním období snadná 
věc,“ dává s úsměvem k dobru pří-
běhy, které však ilustrují, že zázemí 
záchranářů bylo dosud spíše pro-
vizorní. Nyní dostanou důstojnou 
základnu odpovídající jejich potře-
bám. 

V sousedství nemocnice vybuduje 

Jihomoravský kraj dvoupodlažní 
budovu – v prvním podlaží budou 
garážová stání, skladové a  tech-
nické prostory. Ve  druhém bude 
zázemí pro posádky vozidel, admi-
nistrativní pracoviště, datové cent-
rum a také školicí místnost. Stavba 
navíc bude mít originální barevnou 
podobu. 

„V  dlouhé řadě výjezdových sta-
nic je ta břeclavská další, která je 
opravdu hodně potřebná a čekalo 
se na  ni poměrně dlouho,“ zmínil 
jihomoravský hejtman Jan Grolich. 
Od roku 2020 kraj vybudoval devět 
záchranářských stanic, břeclavská 
má tak kulatou desítku. Jak hejt-
man doplnil, zásadní podíl na jejím 
vzniku má město Břeclav, které 

kraji jako zřizovateli zdravotnické 
záchranné služby darovalo vhodný 
pozemek. 

„Pro nás ten příběh začal v  roce 
2020, kdy jsme se v zastupitelstvu 
museli o darování tohoto pozemku 
trochu pohádat,“ podotkl se smí-
chem břeclavský místostarosta 
Jakub Matuška. „Dopadlo to dobře 
a já jsem za to moc rád. Především 
proto, že práce zdejších záchraná-
řů je velmi dobrá,“ uvedl při zahájení 
stavby, jejíž příprava trvala několik let. 
„Jakmile bude stavba hotová, navá-
že město úpravami okolních prostor, 
aby okolí nemocnice vypadalo hezky 
a příjemně,“ slíbil Matuška. 

(sol, foto dav)

Začala stavba výjezdové stanice záchranářů

Na  hrázích řeky Dyje se objevily 
zábrany, které zamezí vjezdu aut. 
Technické služby je již nainstalo-
valy na devíti místech. Během pár 
dní se „uzavřou“, aby zúžily profil 
cest. Pohodlně po  nich projedou 
cyklisté, autům však vytvoří nepře-
konatelnou překážku. 

„Přísná regulace vjezdu aut byla 
před lety zásadní podmínkou 
Povodí Moravy k tomu, aby vůbec 
povolilo vyasfaltování povrchů 
na  korunách hrází. Ty jsou dnes 
oblíbenou trasou cyklistů, ale vyu-
žívají je také pejskaři nebo mamin-
ky s  kočárky. Navzdory zákazu 
sem však vjíždějí rovněž motorkáři 
či auta. Pro pohyb aut přitom není 
povrch hráze uzpůsoben,“ upozor-
ňuje starosta Břeclavi Svatopluk 
Pěček.

Zábrany budou regulovat provoz 
za  areálem motokár v  Poštorné, 
v okolí poštorenského vrtu, u býva-
lé „Bažiny“, na vyústění cyklostezky 

v ulici Antonína Kuběny a u výjez-
du na hráz z Pohanska. Desátý uzel 
vznikne na hrázi u právě stavěného 
mostu na  třídě 1. máje, instalovat 
se ale bude až po ukončení stavby. 

Na zábrany upozorňuje vodorovné 
dopravní značení, u  každé z  nich 
je pro vyšší bezpečnost solární 
osvětlení. Instalaci všech zábran 
odsouhlasilo jak Povodí Moravy, 
tak Policie České republiky a Sprá-
va CHKO Soutok.

Průjezdu aut na hrázích donedáv-
na zabraňovaly sklopné sloupky. Ty 
však opakovaně ničili vandalové. 
Sloupky proto nahradilo bytelněj-
ší a  efektivnější zařízení. Bariéry 
jsou uzamykatelné, sklopit si je tak 
budou moci pouze řidiči vozidel 
s povolením vjezdu, tedy zejména 
vozidla správy toku nebo například 
městská policie či záchranáři. 

(sol, foto dav)

Od  konce května hlídá rychlost 
na silnici I/55 při křížení s dálnicí 
D2 nový radar. V  místě, které je 
častým úsekem nehod a  nebez-
pečného překračování stanovené 
rychlosti, jej vybudovalo Ředitel-
ství silnic a dálnic. Správu radaru 
dostalo na  starosti město Břec-
lav, do jehož katastru nebezpečný 
úsek spadá. Zítřejším dnem začíná 
jeho ostrý provoz.

„Zvýšení bezpečnosti na této kři-
žovatce vnímám jako velmi důle-
žité. Místo patří k jedněm z nejri-
zikovějších v Jihomoravském kraji 
a opakovaně tu dochází k doprav-
ním nehodám. Jejich nejčastější 
příčinou je nedodržení rychlosti, 
přestože je její omezení na 70 kilo-
metrů v  hodině pod dálnici vidi-
telně označeno,“ uvedl starosta 
Břeclavi Svatopluk Pěček, který 
má na starosti oblast dopravy. 

Navzdory tomu, že městská poli-
cie tady rychlost pravidelně kont-

roluje, řidiči ji překračují ve velkém 
počtu případů. A  v  řadě případů 
to není překročení zanedbatel-
né. Rekord drží řidič z  června 
roku 2021, který jel 185 kilometrů 
v hodině. 

Město Břeclav o  zavedení trva-
lého měření v  místě dlouhodobě 
usilovalo. Strážníci s  mobilním 
radarem totiž stojí na místě vždy 
jen část dne, s  pevným radarem 
bude možná trvalá kontrola řidi-
čů, což je mnohem efektivnější pro 
„zpomalení“ neukázněných řidičů 
a tím i vyšší bezpečnost silničního 
provozu.

„Také úsekové měření bude 
dočasným opatřením. V  souvis-
losti s výstavbou dálnice D55 by 
v tomto místě měl vzniknout kru-
hový objezd,“ upozornil starosta. 
Výstavba dálničního úseku z Lužic 
do Břeclavi by měla být zahájena 
v roce 2029. 

(sol, foto dav)

Zábrany proti autům
Neukázněné řidiče  
zbrzdí nový radar
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Vážení obyvatelé Břeclavi, 

rekonstrukce areálu koupališ-
tě je u  konce. Věřím, že všech-
no půjde, jak má, i  při finálních 
úpravách a  na  začátku letních 
prázdnin pro vás nový břec-
lavský koupák otevřeme. Ote-
vření plánujeme na  1. července 

v  9  hodin. Prázdninový provoz 
bude zkušební, vstupné bude 
příznivé. Vedle areálu letního 
koupaliště ještě budou staveb-
níci pracovat na krytém bazénu, 
který pro vás otevřeme v jarních 
měsících příštího roku. 

Nový moderní areál odpovídá 
standardům 21. století. Proto 
zde naleznete velký bazén, který 
je rozdělen na plaveckou a rela-
xační část. Součástí bazénu je 
samozřejmě skluzavka, tobogán 
a různé masážní prvky. Hned ved-
le něj dokončujeme malý bazén 
s brouzdalištěm a herními prvky. 
Areál má kompletně nové sociální 
zařízení, ale třeba také bufet, kde 
budou nabízet občerstvení mistři 
v  oboru. Součástí areálu budou 
i  hřiště pro další volnočasová 
vyžití. 

Břeclavské koupaliště komplet-
ní rekonstrukci potřebovalo už 
dlouhé roky. Stejně tak krytý 
bazén. Útroby koupáku a  bazé-

nu byly lidově řečeno před smrtí. 
Do „záplat“ jsme investovali kaž-
doročně velké finanční částky. 
Stávající areál byl zkrátka zasta-
ralý a nebyl v dobrém stavu. Byli 
jsme proto před otázkou co dál. 
Zavření koupaliště a  krytého 
bazénu nepřicházelo v  úvahu. 
I když i takové hlasy z řad veřej-
nosti se ozývaly. Město naší 
velikosti ale podle mě komfortní 
prostory, kde se lidé mohou v jiho-
moravském horkém létě zchladit, 
zcela určitě potřebuje. Stejně tak 
krytý bazén, který je mimo jiné 
nanejvýš důležitý pro výuku pla-
vání školáků a předškoláků. Proto 

jsme se rozhodli pro kompletní 
přeměnu areálu na moderní kou-
paliště a krytý bazén.      

Věřím, že se Vám bude na novém 
břeclavském koupáku líbit. 
Zároveň děkuji za  trpělivost při 
opravách obyvatelům přilehlých 
ulic. A  rovněž prosím omluvte 
ještě probíhající stavební práce 
na  krytém bazénu, který s  are-
álem koupaliště sousedí. Přijďte 
se vykoupat na nové břeclavské 
koupaliště. 

Svatopluk Pěček, 
starosta Břeclavi 

V červenci pro vás otevřeme 
moderní koupaliště

Počasí sice příliš nepřálo, ale to 
neodradilo stovky návštěvníků, 
kteří si společně s profesionální-
mi hasiči na stanicích v Břeclavi, 
Hustopečích a Mikulově připo-
mněli 60 let jejich fungování 
na okrese Břeclav.

Historie profesionálních hasičů 
na okrese Břeclav se začala psát 
v  roce 1966, kdy byly tehdej-
ší složky požární ochrany, do  té 
doby výhradně dobrovolné, posí-
leny prvními požárníky z povolání. 
Historie několikrát měnila termi-
nologii v oblasti požární ochrany, 
ale na skutečnosti, že v systému 
požární ochrany začali působit 
profesionálové, se již nic nezměnilo.

Součástí oslav v  Břeclavi byl 
dopolední slavnostní nástup hasi-
čů před čestnými hosty, prohlíd-
ka stanice a  kompletní hasičské 
techniky. Odpoledne patřilo pří-
chozím z  řad veřejnosti. Nechy-

běly dynamické ukázky záchrany 
osoby ze třetího patra, vyproštění 
osoby z  havarovaného vozidla 
nebo hašení hořícího oleje. Děti 
si mohly uhasit domeček, zdolat 
hasičský tunel, vyzkoušet „hasič-
ský“ znalostní kvíz, zachránit ply-
šového dráčka Hasíka nebo se 
pomocí 3D brýlí na chvíli přenést 
mezi zasahující hasiče.

V  garážích stanice si návštěv-
níci mohli prohlédnout unikátní 
výstavu historických dokumen-
tů a  fotografií, vztahujících se 
k  požární ochraně na  Břeclav-
sku. A  to od konce 19. století až 
po  současnost. Lidé také mohli 
porovnat vystavenou současnou 
a  historickou hasičskou výbavu 
a  výstroj. Den otevřených dveří 
s  bohatým programem připravili 
pro veřejnost i hasiči na stanicích 
v Hustopečích a Mikulově. 

Připomenutí 60 let existence pro-

fesionálních hasičů na Břeclavsku 
je poděkováním všem profesio-
nálním hasičům, kteří pomáhají 
chránit životy a majetek, nezřídka 
s nasazením vlastního života. 

Závěrem bych rád poděko-
val obecně všem, kteří přispěli 
k  uspořádání oslav. Konkrétně 
Městu Břeclav, Městu Hustopeče, 
Městu Mikulov a Krajskému ředi-
telství HZS Jihomoravského kraje 
za podporu a finanční příspěvek, 
Vězeňské službě České repub-
liky  – Věznici Břeclav za  výrobu 

upomínkových předmětů, Morav-
skému zemskému archivu v Miku-
lově, panu Milanu Vojtovi a Jiřímu 
Svobodovi za poskytnutí archiv-
ních materiálů a fotografií a Měst-
skému muzeu a  galerii Břeclav 
za poskytnutí výstavních předmě-
tů. Zaměstnancům a příslušníkům 
Územního odboru Břeclav děkuji 
za  práci odvedenou při přípravě 
a samotné realizaci oslav.

Vladimír Stehlík,  
HZS Jihomoravského kraje, Územní 

odbor Břeclav

Profesionální hasiči slaví 60 let



V  poslední době se věnujeme 
hlavně dokončování započatých 
akcí. Tou největší je samozřejmě 
rekonstrukce koupaliště a  kry-
tého bazénu. Při setkáních v uli-
cích města se nás často ptáte, 

co dalšího plánujeme, kdy se 
opraví konkrétní ulice či chod-
ník nebo kdy bude zavedena 
optická síť.

Naložili jsme si toho opravdu 
hodně. Zásadní proměnou pro-
chází areál cukrovaru, ze které-
ho se stane moderní městská 
čtvrť. Už nyní jsou dokončené 
stavební projekty na zasíťování 
území i  na  proměnu velké haly 
v  břeclavské kulturní centrum. 
Hotová je také studie sportovní 
haly vedle dnešní Reny. K tomu 
připočtěme náplavku, která 
propojí sídliště U  Splavu pří-
mo s areálem cukrovaru. Na tu 
už máme stavební povolení, 
a můžeme tedy žádat o dotaci.

Na  příkladu cukrovaru, ale 

i výstavby bydlení nebo postup-
né záchrany zámku chci ukázat 
jednu důležitou věc. Než vůbec 
dojde na  ty slavné fotografie 
s  poklepáváním na  základní 
kámen, stojí za  tím obrovské 
množství mravenčí lidské práce 
a shánění financí.

Za  poslední dvě volební obdo-
bí, kdy mám na starosti agendu 
rozvoje města a  investice, se 
udělal velký kus práce. Při deba-
tách na zastupitelstvu se logic-
ky občas rozcházíme v  názoru 
na  priority – ne všichni vidíme 
svět stejně. Když ale dojde na tu 
nejzásadnější otázku, tedy „kde 
na to vezmeme peníze“, troufám 
si říct, že jsme nyní nejúspěšněj-
ší v historii Břeclavi. Potvrzuje to 
i poslední skvělá zpráva: máme 
přislíbenou dotaci 30 milionů 
korun od  Národní sportovní 
agentury na rekonstrukci naše-
ho krytého bazénu.

Příprava velkých projektů se 
někdy stává terčem kritiky kvůli 
finanční náročnosti i  výhledu, 
který přesahuje horizont jed-
něch voleb. Do komunální poli-
tiky jsme ale vstupovali s cílem 
měnit naše město k  lepšímu 
a pracovat pro něj dlouhodobě. 
Jestli se nám to daří, posoudíte 
vy sami na podzim v komunál-
ních volbách.

Do  té doby jistě zazní ještě 
spousta kritiky na  přípravu 
věcí, které se teď zdají být 
příliš vzdálené. V  takových 
chvílích je ale dobré si připo-
menout, že úplně stejně vzdá-
lené kdysi byly i úvahy o rekon-
strukci koupaliště, záchraně 
zámku nebo výstavbě nových 
městských bytů. Dnes jsou 
realitou.

Jakub Matuška,  
1.místostarosta Břeclavi

Břeclavská Radnice

Projekty, vize a peníze: 
od plánů ke skutečnosti

Nominujte  
seniora roku

Znáte aktivního seniora, který by si zasloužil 
cenu Senior roku? Do  konce srpna sbíráme 
nominace!

Cílem ocenění Senior roku je upozornit veřej-
nost na nejstarší spoluobčany, kteří i přes svůj 
věk zůstávají aktivní, zapojují se do dění kolem 
sebe a obětavě a nezištně pracují pro druhé. 

Výjimečného jednotlivce, který by si ocenění 
zasloužil, můžete nominovat i vy.

Nominace je možné podávat  v období od 1. 7. 
do 31. 8. 2026 na podatelně Městského úřa-
du Břeclav či na  všech pobočkách Městské 
knihovny Břeclav, případně e-mailem na adre-
su ivana.solarikova@breclav.eu. 

Nominovat lze občany města Břeclavi starší 
65 let. 

Město Břeclav nabízí 
k prodeji pozemky

Město Břeclav nabízí k  prodeji pozemky p.  č. 2851/5 
o výměře 431 m2, p. č. 2851/14 o výměře 343 m2, p. č. 
2851/15 o výměře 268 m2, p. č. 2851/16 o výměře 277 m2, 
p. č. 2851/37 o výměře 275 m2, p. č. 2851/38 o výměře 
307 m2 a p. č. 2851/51 o výměře 152 m2, vše v k. ú. Poš-
torná. Pozemky jsou určeny k užívání jako zahrádky. 

Bližší informace o nabízených pozemcích jsou zveřejně-
ny na úřední desce Městského úřadu Břeclav a na webo-
vých stránkách města (www. breclav.eu – Úřad – Infor-
mace – Úřední deska), případně lze informace získat 
na telefonním čísle 519 311 296 – Alena Rosincová.

Informujeme občany, že ke dni 14. 6. 2026 dochází, 
v návaznosti na podněty z petice za zlepšení MHD 
v  Břeclavi a  vyhlášené ankety k  provozu MHD, 
k  částečným změnám jízdních řádů. Po  tomto 
termínu doporučujeme sledovat webové stránky 
Města Břeclav: www.breclav.eu. Tyto změny budou 
rovněž vyvěšeny na  jednotlivých autobusových 
zastávkách.
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Přesně před 980 lety se v písem-
né podobě poprvé objevila zmín-
ka o  Břeclavi. V  listině z  roku 
1046 je město označeno latin-
ským názvem Bretyzlawe. Dnes 
již víme, že listina vznikla jako fal-
zum, údaj o městě v ní uvedený 
ale historici považují za pravdivý 
a souvisí s trestem pro českého 
knížete Břetislava I. 

Ten podnikl v roce 1039 vojen-
ské tažení do Polska. V Hnězdně 
vyzvedl ostatky svatého Vojtě-
cha, jeho bratra svatého Radi-
ma a svatých Pěti bratří a tyto 
cenné relikvie triumfálně převezl 
do Prahy. 

V Římě nastalo velké pohoršení, 
neboť papež tento přesun nepo-
volil. Jako pokání a  papežem 
uložený trest za tuto akci nechal 
později Břetislav vystavět kostel 
ve Staré Boleslavi. 

Při příležitosti vysvěcení staro-
boleslavského chrámu obdrželi 

zdejší kanovníci od knížete řadu 
darů. Mezi platy, které měla kapi-
tula a  její kanovníci pravidelně 
dostávat, bylo i půl hřivny stříbra 
a jeden vůl z místa jmenovaného 
v  listině jako „Bretyzlawe“. Tedy 
místa, které patřilo knížeti Břeti-
slavovi. 

Listina se v  originále nedocho-
vala. Ta, ze které čteme o  prv-
ní písemné zmínce o  Břeclavi, 
vznikla jako falzum až ve 13. sto-
letí. Přesto údaje, které přináší, 
považují historici za pravdivé. Jak 
popsal historik Emil Kordiovský 
v badatelském sborníku RegioM, 
středověké falzum zpravidla 
nevznikalo jako záměrný podvrh 
s cílem podvodně získat majetko-
vý prospěch, ale spíše jako potvr-
zení skutečného stavu, o němž se 
původní písemnost nedochovala, 
nebo – jako v případě tomto – pro 
svoji časnost pravděpodobně 
nebyla vůbec vyhotovena. 

(sol)

980 let od první písemné 
zmínky o Břeclavi!

Největší samostatně stojící bate-
riové úložiště v  České republice 
spustila společnost MND v Břeclavi. 
Zařízení o výkonu 12 MW a celkové 
kapacitě 31 MWh pomůže vyrov-
návat výkyvy mezi výrobou a spo-
třebou elektřiny a  posílí stabilitu 
přenosové soustavy. Právě bateri-
ová úložiště jsou jednou z klíčových 
technologií moderní energetiky – 
společně s posilováním energetické 
bezpečnosti mohou do budoucna 
přispět i ke snížení cen elektřiny pro 
domácnosti a firmy. 

Projekt začala společnost MND, 
která spadá do skupiny KKCG Karla 
Komárka, připravovat v roce 2023. 
Do bateriového úložiště v Břeclavi 
investovala téměř čtvrt miliardy 
korun. Zařízení má plánovanou 
životnost zhruba 15 let. 

 „Provoz baterie řídí pokročilé algo-
ritmy, které v online režimu sbírají 
data o  počasí, výrobě z  obno-
vitelných i  konvenčních zdrojů, 
dostupnost přeshraničních kapa-

cit, aktuální situaci v síti, vytvářejí 
predikce spotřeby a cen v reálném 
čase. Podle toho rozhodují, kdy 
elektřinu ukládat a kdy ji dodávat 
zpět do sítě. Díky tomu dokážeme 
propojit stabilizaci sítě s obchod-
ním využitím a z  jednoho zařízení 
vytěžit maximum,“ uvedl Martin 
Pich, ředitel divize Trading MND.

Úložiště je reakcí na proměny české 
energetiky – roste podíl obnovitel-
ných zdrojů, jejichž výroba kolísá 
podle počasí, a  zároveň dochází 
k  postupnému útlumu uhelných 
elektráren. To zvyšuje nároky 
na řízení sítě a vytváří větší rozdíly 
mezi výrobou a spotřebou. Bate-
riová úložiště tyto výkyvy vyrov-
návají – ukládají elektřinu v době 
přebytku a vracejí ji zpět, když je jí 
nedostatek. Stabilizují síť a pomá-
hají předcházet výkyvům i  blac-
koutům. Další úložiště chce MND 
zřídit například v Hodoníně, Blansku, 
Bruzovicích, Orlové nebo Mušově.

 (sol)

Největší bateriové 
úložiště v Česku

S náhonem 4x4 je ideální do teré-
nu, pojme čtyři tisíce litrů vody 
a 240 litrů pěnidla. S novou cis-
ternovou automobilovou stříkač-
kou budou vyrážet k  zásahům 
starobřeclavští dobrovolní hasiči. 
Obnovy svého vozového parku 
se dočkali po deseti letech. Klíče 
k novému vozu CAS 20 - TATRA 
T815 4x4 velitel jednotky Vlas-
timil Košulič slavnostně převzal 
z  rukou starosty města Svato-
pluka Pěčka. 

„Díky dobrovolným hasičům ze 
Staré Břeclavi jsme dokáza-
li zvládnout už řadu kritických 
situací. Členové této jednotky 

nám byli neocenitelnou pomocí 
v období covidu, během uprch-
lické krize, při živelních pohro-
mách, při likvidaci uhynulých 
ryb nebo naposled při povod-
ních, které pohrozily i  Břeclavi,“ 
vyjmenoval břeclavský starosta 
situace, u nichž hasiči ze Staré 
Břeclavi neváhali nasadit vlast-
ní síly i techniku. Nejen proto si 
omlazení garáže nepochybně 
zasluhují. 

Novou cisternovou automobilo-
vou stříkačku v hodnotě víc než 
10 milionů korun pořídilo město 
Břeclav s  dotačním přispěním 
ministerstva vnitra, Jihomo-

ravského kraje a  samozřejmě 
s pomocí Jednotky Sboru dobro-
volných hasičů Stará Břeclav.

„Vlastně nebylo se o  čem bavit, 
když před třemi lety přišel návrh 
od  starobřeclavských hasičů 
na pořízení nového auta,“ potvr-
dil skvělou spolupráci s  jednot-
kou také místostarosta Jakub 
Matuška. Přiznal, že cesta k dota-
cím byla komplikovaná a klikatá. 
Slovo dané hasičům ale platilo. 
„Za  celou tu dobu se na  peníze 
vyhrazené na  auto v  městském 
rozpočtu nesáhlo. To dnes není 
samozřejmost, a  i  díky tomu 
máme možnost tady dnes pře-

mýšlet, jestli o  nové auto rozbi-
jeme šampus bílý nebo červený,“ 
odlehčil místostarosta se smí-
chem slavnostní předání nového 
vozidla.

Na šampaňské sice nedošlo, zato 
novou cisternovou automobilo-
vou stříkačku pokropila svěcená 
voda, když jí před první ostrou 
jízdou požehnal břeclavský farář 
Pavel Römer. A stejně jako ostat-
ní hosté hasičům popřál, aby je 
vozidlo dopravilo vždy bezpečně 
nejen k  zásahům, ale také zpět 
na základnu. 

(sol, foto luk)

Nová stříkačka pro dobrovolné hasiče



Břeclavská Radnice

Jakmile děti na konci června 
opustí školní lavice, nahrnou 
se do  škol opět řemeslníci. 
Stejně jako v  předchozích 
letech budou i  letos prázd-
niny příležitostí na  rozvoj, 
opravy a  investice do  vyba-
vení škol. „Za  čtyři poslední 
roky město do  škol inves-
tovalo nebývalé množství 
peněz. V  součtu jde zhruba 
o sto milionů korun,“ bilancu-
je místostarosta pro školství 
Petr Vlasák.

Jaké jsou investiční plány 
na letošní letní prázdniny?
Tou největší investiční akcí je 
kompletní rekonstrukce kuchy-
ně Základní školy Na  Valtické, 
která vyjde takřka na  15 milio-
nů korun. V  létě se bude opra-
vovat i  střecha na  Mateřské 
škole Osvobození v  Poštorné 
a  zkulturnění čeká rozšířené 
zázemí mateřské školy ve Staré 
Břeclavi, které jsme získali při-
koupením domu na  ulici Písní-
ky. Úpravou projde také jídelna 
Základní školy ve Staré Břeclavi, 
kde chceme jako v  první břec-
lavské škole zavést samoob-
služný výdej jídla. Děti si budou 
moci porce samy nabírat, díky 
tomu omezíme plýtvání jídlem. 
Stejný model bude do budouc-
na i  v  jídelně na  Kupkově, kde 
rovněž plánujeme rekonstrukci 
kuchyně. Původně jsme ji chtě-
li provést už letos, došlo ale 
ke  zdržení schvalování dotací 
z  ministerstev kvůli rozpoč-
tovému provizoriu státu. Pří-
ští prázdniny projde Kupkova 
podobnou opravou jako Valtická 
včetně náhradního stravování. 

Mimo letní prázdniny totiž tako-
vý výpadek a  oprava kuchyně, 
která vaří i pro městské školky, 
nejde uskutečnit. Stejně tak 
čekáme na rozhodnutí o finan-
cování projektu bezbariérovosti 
včetně výtahů na Základní škole 
Slovácká, o  kterou se snažíme 
už pár let, abychom měli pro 
děti s  pohybovým omezením 
jeden školní komplex ve městě 
ideálně zařízený. 

Do  škol se v  posledních 
letech investovalo poměrně 
výrazně. Dokážete to spočí-
tat?
Za  čtyři poslední roky město 
do  škol investovalo nebýva-
lé množství peněz. V  souč-
tu jde zhruba o  sto milionů 
korun. Nákladným projektem 
byla konektivita do  škol, tedy 
zajištění stabilního internetu 
ve  všech základních školách 
a  jejich připojení do  metropo-
litní sítě města. Investovali jsme 
asi 38 milionů do hřiště Na Val-
tické a  atria školy, kompletní 
oprava rozvodů v MŠ Slovácká 
vyšla asi na  5,5 milionu, ote-
vřeli jsme venkovní učebnu 
v  Charvátské Nové Vsi také 
za  5,5  milionu. Vznikla nová 
dětská skupina na  Sovadino-
vě ulici za  4,5 milionu korun, 
opravili jsme tělocvičnu školy 
v Poštorné i ve Staré Břeclavi, 
na ZŠ Komenského se žáci zase 
po letech dočkali rekonstrukce 
záchodů ve  škole i  u  jídelny. 
Základní umělecká škola dosta-
la novou střechu, na  Kupkově, 
Slovácké a  Na  Valtické prošly 
rekonstrukcí odborné učebny 
chemie a  fyziky. A  samozřej-
mě jsme investovali například 
i do herních prvků v zahradách 
školek a  podobně. Mnohé by 
samozřejmě nedopadlo tak 
dobře bez aktivního zapojení 
a  výborné spolupráce s  ředi-
teli a  ředitelkami našich škol 
a školek.

Co jsou největší bolístky 
břeclavských škol?
Zejména to, že jsou školy 
v historických budovách. Jsou 
krásné a  mají svého ducha, 
ale co se týká rozvodů elek-
třiny, vody, plynu, kanalizace, 
tak vyžadují spoustu oprav 

a  investic, které jsou náročné 
a nákladné.

Stavební věci ale nejsou to 
jediné, do čeho je ve školách 
potřeba investovat, že?
To je pravda. Doba se posouvá 
velmi rychle dopředu, pokud 
jde o  vybavení, technologie 
a  možnosti výuky. Musíme 
s  dobou držet krok a  záro-
veň myslet na  to, abychom 
zajistili srovnatelné podmín-
ky ve  všech školách, které 
zřizujeme. Proto investuje-
me i  do  odborných učeben 
a  do  propojení s  moderními 
trendy napříč břeclavskými 
školami. Také musíme jako 
zřizovatel reagovat na  změ-
ny, které přichází „shora“. 
Například přesun financování 
nepedagogů na  města, změ-
ny odkladů školní docház-
ky, tendence spojovat školy 
a  podobně. Jsme aktivní při 

zřizování přípravných tříd 
nebo dětských skupin, řešíme 
vzdělávání učitelů i stravování 
žáků, témat k řešení je oprav-
du hodně. Nyní například řeší-
me, aby Pedagogická fakulta 
Masarykovy univerzity zahr-
nula jednu z břeclavských škol 
do  sítě fakultních škol. Tedy 
těch škol, se kterými úzce 
spolupracuje na  pedagogic-
kých a  asistentských praxích. 
U  studentů, kteří v  Břeclavi 
absolvují praxi, je totiž vět-
ší pravděpodobnost, že zde 
zůstanou dál pracovat. Věkový 
průměr učitelů je v  součas-
nosti vysoký a  do  budoucna 
budou vyučující chybět i nám. 
Výzev je ve  školství stále víc, 
mám však výhodu, že jsem 10 
let učil a školní prostředí znám 
zevnitř. Proto je pro mě toto 
téma to hlavní. 

(sol, foto dav)

Do břeclavských škol město 
investovalo sto milionů
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Břeclavský Domov seniorů 
slaví 50 let od  svého vzniku. 
Objekt s  kapacitou přes 200 
klientů postupně prochází 
kompletní rekonstrukcí. Jak se 
v  průběhu času změnila jeho 
klientela? A dostačují v Břec-
lavi kapacity určené pro péči 
o  seniory? Nejen o  tom jsme 
si povídali s  ředitelem Domo-
va seniorů v Břeclavi Davidem 
Malinkovičem.    

Domov seniorů postupně pro-
šel v posledních letech zásad-
ní a  nákladnou rekonstrukcí. 
Jak velký vliv má jeho rekon-
strukce na  zvýšení komfortu 
klientů a personálu? 
Ten vliv je zcela zásadní. 
Významné zvýšení komfortu 
klientů a  personálu bylo hlav-
ním důvodem rekonstrukce. 
Objekt samozřejmě větší opra-
vy už déle potřeboval. V  rámci 
oprav se měnily také kompletní 
rozvody domu. Prohlédly poko-
je, nové jsou koupelny. Rekon-
strukcí prošlo i pracovní zázemí 
pro zaměstnance včetně šaten. 
To se samozřejmě pozitivně 
odrazilo na spokojenosti perso-
nálu se zázemím. V posledních 
letech prošla kompletní opravou 
i  kuchyně, která ji potřebovala. 
Vaříme asi 800 až 1  000 obě-
dů denně. Nejen pro klienty, ale 
i pro cizí strávníky. Některé obě-
dy potřebují speciální přípravu 
a úpravu. Takže jsme za moder-
ní kuchyň opravdu vděční.   

Ve vaší správě je i bytový dům 
pro seniory a  osoby se zdra-
votním postižením (dříve DPS). 
Ačkoliv se jedná o modernější 
zařízení, také už má své roky. 
Jsou potřeba opravy i tady? 
V  bytovém domě pro seniory 
máme 81 bytových jednotek. 
Postupně rekonstruujeme i ten-
to objekt. Hotova je střecha, 
pokračujeme v  rekonstrukci 
koupelen za  uživatelsky přívě-
tivější. V  dalších letech bude 
potřeba vyměnit okna, připra-
vujeme projekt revitalizace dal-
ších částí bytového domu právě 
včetně výměny oken a zateplení 
objektu.  

Jak se v  posledních letech 
změnily nároky klientů Domo-
va seniorů a  bytového domu 
pro seniory?  
Klientela je celkově náročněj-
ší. I  to je samozřejmě jeden 
z  důvodů, proč přistupujeme 
k  modernizaci našich objektů. 

Je zkrátka potřeba, aby odpo-
vídaly požadavkům 21. století. 
Typickým požadavkem jsou 
třeba prostorné sprchové kou-
ty namísto vany. Koupelny tomu 
proto přizpůsobujeme. Sprcho-
vý kout je pro seniora mnohem 
bezpečnější. 

Dostačují kapacity vašich zaří-
zení poptávce potenciálních 
klientů? 
Shrnu to větou, že Břeclav 
se o  své seniory stará. Jsme 
městské zařízení. Zřizovatelem 
je Město Břeclav. A  primárně 
jsme tu pro břeclavské seniory. 
Z tohoto pohledu mohu říci, že 
poptávka a  nabídka je v  sou-
časné době vyvážená. Pokud by 
se stejně jako Břeclav starala 
o své seniory naprosto všechna 
města a obce, bylo by to ideální. 
Břeclavští senioři, kteří potřebují 
služby našich pobytových zaří-
zení, jsou v moderním prostředí 
a  péči jim poskytují profesio-
nálové. Na  pracovní tým břec-
lavského Domova seniorů jsem 
opravdu hrdý!     

Domov seniorů v Břeclavi fun-
guje 50 let. Vy jste v jeho vede-
ní už 11 let. Jak se za tu dobu 
změnila filozofie péče o klien-
ty domova ve smyslu přístupu 
z hromadného na individuální? 
Jak se v  letech mění sklad-
ba klientů? Přibývá více lidí 
s Alzheimerem nebo demencí? 
Zásadní změny začaly v  době 
nabytí platnosti zákona o soci-
álních službách č. 108/2006 
Sb., který reagoval na  stárnutí 
populace a  výrazný nárůst kli-
entů s těžkou závislostí na péči 
druhých a také klientů s demen-
cí. Cílem změn byla podpora 
komunitního života, úprava pra-
videl pro pobyt v lůžkových zaří-
zeních a  zajištění odpovídající 
péče pro klienty s nejvyšší mírou 
nesoběstačnosti. Za posledních 
10 let se proto opravdu výrazně 
změnila struktura našich oby-
vatel. Do  Domova seniorů tak 
dnes míří výrazně starší a křeh-
čí lidé, často ve věku 80 a více 
let, s kombinovanými diagnóza-
mi. Zkrátka ti, kteří se o sebe už 
nedokáží postarat, o které už se 
nedokáží postarat ani příbuz-
ní a  jsou tak odkázáni na  naši 
péči. Zdravější senioři využívají 
spíše odlehčovací služby nebo 
terénní péči. Mnohým z  těch, 
kteří se o sebe dokáží postarat 
v prostředí svého domova, při-
tom značně pomáhá například 

fakt, že si berou obědy od nás. 
Nemusí si tak vařit, což je zvlášť 
pro mnohé starší osoby výrazná 
úleva. Obědy jim přitom často 
přivezeme až ke dveřím.  

Břeclavský Domov seniorů 
letos funguje už 50 let. Chys-
táte oslavy? 
Rád bych tímto pozval širokou 
veřejnost 13. června do  areálu 
Domova seniorů, kde společně 
oslavíme padesát let jeho provozu. 
Vezměte s sebou děti, pro které 

bude připravena spousta zábav-
ných her a soutěží. Bude to tako-
vé hezké mezigenerační setkání. 
Na  zahradě bude obrovský ská-
kací hrad, příchozí se budou moct 
nechat zvěčnit karikaturisty. Při-
praveno bude občerstvení, nebu-
de chybět doprovodný hudební 
program. A se zajímavým progra-
mem se představí i Klub seniorů. 
Věřím, že si společné odpoledne 
skvěle užijeme.   

 (dav)

David Malinkovič: Břeclav se o své seniory stará 



Aktuálně dotahujeme do  konce 
úpravu dvou sklepení v  majetku 
města, která po  letech nabídnou 
využití pro veřejnost.

Už nějaký čas jsem skládal plán 
zpřístupnění krytu civilní obrany 
pod bývalou radnicí na  náměstí, 
kam jsem se dostal před lety ještě 
jako novinář. S  odbornou záštitou 
břeclavského muzea a klubu vojen-
ské historie nyní otevíráme nevyuží-
vaný prostor jak pro veřejnost, kte-
rá může docenit poučné ochlazení 
v  letních měsících, tak pro školní 
skupiny, které v  dějepisu probírají 
20. století. Město tím navíc získá 

tematickou expozici pro turisty – 
zkušenosti z  Jihlavy či Olomouce 
zájem lidí o  téma potvrzují. Před-
měty a  dokumenty s  historickou 
hodnotou jsme ochránili a sháníme 
další dobové exponáty. Po několika 
školních skupinách, které jsem tudy 
při prohlídce úřadu provedl, očeká-
vám zaujetí dětských i  dospělých 
návštěvníků.

Dalším zajímavým prostorem je 
vinotéka na  břeclavském zámku, 
která už od covidové uzávěry podni-
ků není v provozu. Proto jsme začali 
jednat se sommelierem Liborem 
Nazarčukem o  převedení prosto-

ru zpět pod město a  o  vyrovnání 
nájemní smlouvy, která s  ním byla 
uzavřena až do  roku 2036. Vzhle-
dem k tomu, že vinotéku pod zám-
kem už nechtěl dále využívat, jed-
nalo se o vypořádání nákladů, které 
do holého prostoru před 20 lety vlo-
žil. V zasypaném sklepě tehdy za víc 
než 2 miliony zařídil jeho vyčištění, 
rozvody elektřiny a  vody, odvětrá-
vání, toalety, bar a zázemí, schodiš-
tě propojující sklep s nádvořím atd. 
Nábytek vyrobili s ohledem na vlh-
kost, takže je použitelný i  dnes. 
Hlavními důvody převodu bylo jak 
využití zázemí při kulturních akcích 

v  podzámčí a  v  turistické sezóně 
(na  oblíbené vyhlídkové věži chybí 
toalety pro turisty i průvodce), tak 
záměr záchrany zámku pro Dům 
přírody CHKO Soutok.

Děkuji zastupitelstvu města, kterému 
jsem záměr předkládal, že viděli smy-
sluplnost tohoto kroku také a jedno-
myslně ho podpořili. Hned po převzetí 
prostor začneme pracovat na  jejich 
opětovném zapojení do života v pod-
zámčí. Oba prostory by totiž byla ško-
da dál nechat ležet ladem.

Petr Vlasák,  
zastupitel za Mladé a Neklidné

Břeclavská Radnice

Příspěvky zastupitelských klubů

Vážení Břeclavané,

červnové dny jsou v našem městě 
tradičně spojeny s ožíváním veřej-
ného prostoru, cyklistikou a pláno-
váním letních aktivit. Je to také ide-
ální chvíle pro krátké zastavení nad 
tím, kam se Břeclav v  posledních 
letech posouvá. Naší vizí je město, 
které je moderní, přívětivé ke všem 
generacím a které dokáže efektivně 
zhodnocovat svůj potenciál.

Rozvíjíme město jako celek. Když 
uvažujeme o rozvoji Břeclavi, nedí-
váme se jen na jednotlivé stavby, 
ale na město jako na živý organi-
smus. Každá opravená ulice, nově 
vysazený strom nebo modernizo-
vané hřiště jsou střípky do mozai-
ky, která tvoří náš domov. Naší 
snahou je, aby investice nebyly jen 

„údržbou“, ale skutečným impul-
sem pro zvýšení kvality života.

Důraz klademe především na:
• �Bezpečný a  estetický veřejný 

prostor: Chceme, aby se lidé 
v  našich ulicích a  parcích cítili 
dobře.

• �Podporu komunitního života: 
Investujeme tam, kde se lidé 
setkávají – od škol až po volno-
časové areály.

• �Udržitelný rozvoj: Každý nový 
projekt dnes musí splňovat 
nároky na  ekologii a  provozní 
úspornost.

Nové impulzy: Sportovní hala 
v areálu cukrovaru. Součástí této 
širší strategie je i  oživení are-
álu bývalého cukrovaru. Tento 
prostor má obrovský potenciál 

stát se novým centrem pohybu 
a  setkávání. Aktuálně se nachá-
zíme v důležité fázi přípravy nové 
sportovní haly, která v této lokalitě 
vyroste.

Po  představení architektonic-
ké studie, která citlivě navazu-
je na  industriální historii mís-
ta a  sousední budovu Rena, 
postupně připravujeme podkla-
dy pro budoucí výběrové řízení 
na zhotovitele projektové doku-
mentace. Nejde nám jen o hrací 
plochu; cílem je vytvořit moderní 
zázemí se šatnami, posilovnou 
a  bufetem, které bude sloužit 
školám i  místním klubům. Navíc 
plánovaný parkový prostor 
v okolí haly s venkovní běžeckou 
dráhou a  tribunou přinese další 

místo pro aktivní odpočinek nás 
všech.

Díváme se dopředu. Město se 
nemůže zastavit. Aby Břeclav 
zůstala sebevědomým místem pro 
život, musíme neustále pracovat 
na přípravě dalších projektů. Kaž-
dá velká změna začíná precizním 
plánováním a odbornou diskusí.

Naším cílem zůstává stabilní a pro-
sperující Břeclav, která nabízí svým 
občanům špičkové zázemí pro práci 
i  volný čas. Děkuji vám všem, kteří 
svými podněty a aktivitou přispíváte 
k tomu, že naše město roste do krásy.

Přeji vám krásné a inspirativní léto.

Martin Marták,  
zastupitel za ANO

Naší prioritou je město pro život, sport i relaxaci

Zapomenuté sklepy zapojíme  
do cestovního ruchu i školní výuky 

Pomoc se školní přípravou, ale třeba 
i s osobními starostmi, vzděláváním 
i kroužky, nebo třeba radou ohled-
ně budoucí kariéry. To všechno 
najdou děti a mladí dospělí v novém 
Nízkoprahovém zařízení pro děti 
a mládež. Vzniklo v budově bývalé 
prodejny nábytku za  obchodním 
centrem BřecLove pod patronátem 
organizace IQ Roma servis. 

„Nová sociální služba vznikla 
s  počátkem letošního roku. Jejím 
cílem je poskytnout zázemí dětem, 
dospívajícím a  mladým dospělým, 
kteří potřebují najít smysluplný 
způsob trávení volného času, nebo 

potřebují poradit,“ vysvětluje mís-
tostarosta Jakub Matuška. Město 
službu podporuje dotačně, pronaja-
lo pro ni také současné zázemí.

Nízkoprahová centra se zaměřují 
především na  mládež na  velkých 
sídlištích či v  rizikových oblastech, 
kde je pro ni málo organizovaných 
aktivit. Služba je snadno dostupná, 
bezplatná a  anonymní, a  měla by 
sloužit především jako prevence 
rizikového chování. Prostory na uli-
ci Slovácká jsou ideální, jelikož jsou 
v blízkosti centra, parku a lokalit ulic 
Na  Zahradách, Riegrova a  Krátká, 
kde se vyskytuje největší počet rizi-

kové mládeže. V centru jsou ale vítá-
ny všechny děti z města, které jsou 
ohroženy sociálním vyloučením. 

„Tato sociální služba je určena pro 
děti od 6 do 26 let. Jsou zde k dis-
pozici sociální pracovníci, kteří jim 
pomohou s  řešením jejich problé-
mů,“ popisuje Karolína Vaňková Lau-
bová, břeclavská radní a zástupkyně 
ředitele IQ Roma servis pro Břec-
lavsko. Jak doplňuje, v  centru děti 
najdou sociální poradenství, pomoc 
se školní přípravou, doučování 
i  smysluplné trávení volného času 
v  podobě kroužků, vzdělávacích 
programů a výletů. 

Klub je otevřen od pondělí do čtvrt-
ka. „Od 13 do 15.30 hodin je určen 
dětem od  6 do  12 let. A  v  čase 
od  15.30 do  18 hodin sem mohou 
zavítat mladí lidé od  12 do 26 let,“ 
doplňuje Karolína Vaňková Laubová.

Nízkoprahové centrum pro děti 
a  mládež je registrovanou sociální 
službou, na niž klade důraz i orgán 
sociálně právní ochrany dětí, školy, 
Probační a  mediační služba nebo 
sociálního odbor. V  Břeclavi ani 
okolních obcích dosud podobná 
služba poskytována nebyla. 

(sol, foto dav)

Radu i pomoc najdou děti v nízkoprahovém centru
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Společně s žáky dalších břeclav-
ských škol jsme na ZŠ Na Valtic-
ké názorně i  prakticky nahléd-
li do  světa středoškolského 
odborného vzdělávání. V  rámci 
spolupráce se Střední vinařskou 
školou Valtice si pro břeclavské 
školáky studenti „Vinařky“ při-
pravili program, který seznámil 
žáky se včelařstvím, péčí o vče-
ly i  vznikem medu. Součástí 
byla ochutnávka různých dru-
hů medů, při které porovnávali 
jejich chuť, barvu a vůni.

Další část programu patřila 
floristice. Žáci sledovali práci 
s  přírodními materiály a  sami 
si vyzkoušeli základy floristické 
tvorby. Zajímavou zkušeností 
byly také senzorické zkoušky. 
Pomocí zraku, čichu a  chuti si 
žáci vyzkoušeli rozpoznávání 
vlastností různých produktů 
bez použití přístrojů. 

Velký zájem vzbudila ukázka 
zemědělské techniky. Žáci si 
zblízka prohlédli sklízecí kombajn 
na hrozny a moderní traktor, moh-
li do nich nahlédnout, posadit se 
za volant a poznat je i zevnitř.

Právě podobná setkání podpo-
rují environmentální vzdělávání, 
rozšiřují obzory žáků a pomáhají 
jim lépe si představit možnosti 
dalšího studia. Zároveň ukazují, 
že propojení základních a střed-
ních škol může být konkrétní, 
smysluplné a přínosné.

Děkuji studentům a pedagogům 
Střední vinařské školy Valtice 
vstřícnost a ochotu přiblížit žákům 
břeclavských škol svět přírody, 
řemesla, smyslového poznávání 
i moderní zemědělské techniky.

Mgr. Michal Škamrada, 
ředitel školy

10–11

V  září roku 2027 by se mohla 
při Mateřské škole Na  Valtické 
otevřít již druhá břeclavská dět-
ská skupina. Tento typ zařízení 
přijímá děti už od jednoho roku 
věku a  za  určitých podmínek 
dokonce od šesti měsíců. Může 
tak být významnou pomocí pro 
rodiče, kteří se potřebují dříve 
vrátit do práce nebo ke studiu. 

Na začátku letošního roku město 
otevřelo první dětskou skupinu 
pod patronací Základní a mateřské 
školy Kupkova na Sovadinově uli-

ci. „Těší se velkému zájmu, několik 
zájemců máme dokonce v pořad-
níku. Stejnou službu proto chceme 
nabídnout i  druhé části města,“ 
vysvětluje místostarosta pro škol-
ství Petr Vlasák, proč padla volba 
právě na mateřinku Na Valtické. Její 
výhodou je i velkorysý prostor. „Je 
to bývalá prvostupňová škola, takže 
má velký areál a největší počet tříd 
ze všech mateřských škol ve měs-
tě,“ vysvětluje místostarosta.

V  budově nejsou nutné žádné 
stavební úpravy. Podmínkou je 

ale získání dotace na  vybavení 
a  roční provoz dětské skupiny, 
o  kterou město nyní žádá Mini-
sterstvo práce a sociálních věcí. 
Dosáhnout by mohlo téměř na tři 
miliony korun, což představuje 95 
procent nákladů. „Pokud bychom 
tuto finanční podporu získali, 
mohli bychom přijmout do  nové 
dětské skupiny až dvanáct dětí. 
Dotace zároveň pomůže k  příz-
nivé ceně školkovného,“ doplnil 
místostarosta,

Dětské skupiny nabízejí menší 

kolektiv, individuální přístup a fle-
xibilnější docházku než běžné 
mateřské školy. Jejich cílem je 
podpořit rodiče v návratu do pra-
covního života a umožnit jim vyři-
zovat své záležitosti s vědomím, 
že je o jejich děti dobře postaráno. 
Dětské skupiny jsou v gesci Mini-
sterstva práce a  sociálních věcí, 
mohou přijímat děti od 6 měsíců 
až do  povinné školní docházky, 
ale nemohou poskytovat povinné 
předškolní vzdělávání. 

(sol)

Další dětskou skupinu chce město Na Valtické

Žáci nahlédli do středoškolské praxe
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Senioři s dětmi v květnu zaplnili prostory sta-
robřeclavského Pastviska, kde si společně 
vyzkoušeli spousty her při sportovně zábav-
ném odpoledni pro prarodiče a vnoučata. Pro 
příchozí byly nachystané sladké odměny. 

„Velké poděkování patří paní Botkové a Pro-
cházkové a celému týmu břeclavských seniorů, 
který si organizaci akce v terénu vzal pod svá 
křídla,“ nešetřil chválou břeclavský místosta-
rosta Petr Vlasák, který má v  gesci Zdravé 
město Břeclav. Právě Zdravé město společně 
s komisí seniorů města Břeclavi a Svazy seni-
orů ČR z Břeclavi druhý ročník akce pořádalo. 

(dav)

Babi, dědo pojď si hrát

Hasiči se snaží uhasit auto, kte-
ré začalo hořet uprostřed křižo-
vatky. Had aut míří ke kruhové-
mu objezdu a  u  přechodu pro 
chodce poctivě čeká skupinka 
dětí. Situace běžné i  vzácné, 
se kterými se mohou potkat 
v dopravě, malovaly děti od prv-
ní do třetí třídy v rámci výtvar-
né soutěže nazvané Bezpečně 
v dopravě. Do letošního ročníku 
poslaly 64 obrázků. Za ty nejpo-
vedenější jejich autoři převzali 
zasloužené odměny. 

„Některé výtvarné práce jsou 
opravdu inspirativní. Zaujal mě 
třeba obrázek kola, který ukazuje, 
jak má být vybavené. Nebo obrá-
zek, na kterém policista upozor-
ňuje chlapce na kole, že musí mít 
helmu,“ ukazuje starosta Břeclavi 
Svatopluk Pěček vítězné obráz-
ky. Jak říká, výtvarná soutěž má 
i  nezpochybnitelnou vzdělávací 
a  výchovnou roli. „I  tím, že děti 
na  téma bezpečnosti silničního 
provozu kreslí a malují, se vzdělá-
vají. Je důležité, aby si už od rané-

ho věku vštěpovali, jak se chovat 
v  dopravě,“ domnívá se staros-
ta, který předal ceny v kategorii 
těch nejmladších žáků. V dalších 
kategoriích mu sekundoval mís-
tostarosta pro Zdravé město 
Petr Vlasák, tajemník městského 
úřadu Břeclav Petr Morc, vedoucí 
odboru správních činností Jitka 
Zháňalová a  vedoucí oddělení 
dopravy Magdaléna Hašková.

Výtvarná soutěž vznikla v roce 
2020, tedy v době, kdy se Čes-

ko potýkalo s pandemií covidu. 
Tehdy se nemohly konat klasic-
ké soutěže na dopravním hřišti 
a kreslení obrázků s tématikou 
bezpečnosti v dopravě se mělo 
stát na  jeden rok jejich náhra-
dou. Školáci z  břeclavských 
škol si ji ale oblíbili natolik, že 
se z ní stala každoroční tradice. 
Vítězné práce budou od června 
vystaveny v budově C městské-
ho úřadu. 

(sol, foto dav)

Děti malovaly dramata i běžné dny na silnicích
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V květnu jsme společně odhalili 
pamětní desku Hanuši Weiglovi, 
břeclavskému rodákovi, který 
žil v  Izraeli a  který se zasloužil 
o záchranu synagogy a obřadní 
síně v Břeclavi. 

„Letos nás opustil břeclavský 
patriot a  badatel Jaroslav Zika, 
který právě o  připomenutí sna-
hy významného břeclavského 
rodáka usiloval. K  záchraně 
obřadní síně u  židovského hřbi-
tova přispěl navedením na  linku 
Kuffnerů do Sládkovičova, s kte-
rým se povedl projekt za miliony 
na opravu zchátralé památky. Ta 

teď už 3.  rokem nabízí kultur-
ní program pod taktovkou naší 
knihovny a  vzdělává o  tématu 
židovských dějin v Břeclavi. Dnes 
jsme splnili závazek panu Zikovi 
ohledně pamětní desky věnova-
né Hanuši Weiglovi – břeclavské-
mu rodákovi a  patriotovi, který 
se opravy obřadní síně bohužel 
nedožil, byť pro  ni po  většinu 
života horoval. Právě díky němu 
se převedla synagoga městu 
za  symbolickou 1  korunu,“ vyjá-
dřil se břeclavský místostarosta 
Petr Vlasák. 

(dav)

Památka na Hanuše Weigla

Přijďte na

Požehnání sochy  
Cyrila a Metoděje
s řezbářem Josefem Fröhlichem

a Slováckým krúžkem Stará Břeclav
u hřbitova ve Staré Břeclavi

26. 6. v 16.30 hodin
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Galerie 99 od začátku své čin-
nosti pravidelně spolupracuje 
s  umělci z  celé České republi-
ky. Mezi ně patří také manželé 
Ivana a Jan Bambasovi z jižních 
Čech. Jejich keramická díla 
mají jasný rukopis a  v  galerii 
si  můžete prohlédnout celou 
nabídku. Sochy se hodí do inte-
riéru i  exteriéru a  budou vám 
dělat radost dlouhá léta. 

Městské muzeum a  gale-
rie v  Hustopečích pořádá 
255.  samostatnou výstavu 
obrazů Antonína Vojtka Ode-
všad kráčím k  tobě. Navštívit 
ji můžete od  7. 6. až do  30.  8. 
2026. 

Více informací najdete na www.
vojtek-av.com nebo na veřejném 
profilu Facebooku Galerie 99. 

Galerie 99 v červnu
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Vrcholným počinem sezóny pod 
vedením trenérů Vlastimila Čer-
ného, Zdeňka Doležala a  Jiřího 
Kani byla účast 14 závodníků 
z  Klubu sportovního potápění 
NAUTILUS Břeclav na  Mistrov-
ství ČR jednotlivců v ploutvovém 
plavání a  rychlostním potápění 
v  Českých Budějovicích, odkud 
si přivezli domů celkem 11  zla-
tých, 5 stříbrných a  14  bronzo-
vých medailí! 

Největšího břeclavského úspě-
chu dosáhla Barbora Stein-
bauerová, která získala 4 zlaté 
a  1 bronzovou medaili, junior-
ský reprezentant ČR Sebastian 

Janík získal 3 zlaté a jeden bronz, 
Marek Foukal vybojoval dvakrát 
zlato, Artur Češka získal třikrát 
stříbro a  dvakrát bronz, Barbo-
ra Doležalová si doplavala pro 
1 stříbrnou a 2 bronzové medai-
le, Jan Doležal získal 2 bronzové 
medaile, Marek Florus bral bronz, 
Jan Osička získal bronz dvakrát, 
Patrik Foukal byl na bedně bron-
zový. „Smolařem“ roku se stal 
Adam Křivánek, který bral pět 
bramborových medailí. Štafe-
tová družstva NAUTILU brala 
v 6 disciplínách 2 zlaté, 1 stříbr-
nou a 2 bronzové medaile. 

(MV)

Na Včelíně se v květnu pořádaly 
tradiční rybářské závody, které se 
konají za výrazné podpory Měs-
ta Břeclav a které od roku 2023 
nesou název Memoriál Karola 
Smaženky. V sobotu se díky krás-
nému počasí akce těšila velkému 
zájmu nejen mezi závodníky, ale 
i širokou veřejností.

Vítězem závodů se stal Jiří Valný, 
na druhém místě skončil Zdeněk 
Baránek a  třetí příčku obsa-
dil Pavel Fibingr, který zároveň 
ulovil i  největšího kapra. Ceny 
úspěšným závodníkům předáva-
la paní Alice Smaženková a mís-
tostarosta města Milan Klim.

Nedělní závody mládeže na Vče-
líně se těšily zájmu, který překo-
nal i očekávání pořadatelů. Mla-
dí závodníci předváděli skvělé. 
Nejlépe si vedl Paul Fišer, který 
si odnesl zasloužené vítězství. 
Na  druhém místě se umístila 
Emily Krejzová a  třetí příčku 
vybojoval Jakub Kristýn. Velkou 
pozornost si získal také úlovek 
dne. Největšího kapra o  délce 
úctyhodných 90 centimetrů 
ulovil Jakub Klvač. Ceny úspěš-
ným rybářům předala zastupi-
telka města Břeclav Lucie Tesa-
říková. 

(st)

45 medailí NAUTILU na MČR Rybáři obsadili Včelín
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